

箬叶飘香忆往昔

厦门二中初三(5)班步凡

小院里,榕树下,艾草香。古老的歌谣带我进入箬叶飘香的梦境。风来,雨止,梦醒了,却再也闻不到箬叶的清香。

老家的小院终年弥漫着艾草香,到了端午,最为浓烈。住在小院里的外婆,身上也总是带着艾草香,那是记忆里故乡留给我的味道。

端午,是外婆大显身手的日子。若是哪年端午吃不上外婆亲手包的粽子,心里便总会一直惦记。碧绿的箬叶在清水里浸泡,漂洗。拌好的馅料里,雪白的糯米、闪亮的红枣,红白相间,煞是好看。将洗净的箬叶卷成一个小斗,挖一勺糯米,放一粒红枣进去,再填上糯米,直到填满整个小斗。用多出的箬叶给糯米盖上盖子,折成一个三棱锥,最后用雪白的棉线将三棱锥结实地捆好。

粽子一个个地从外婆的巧手里做出来,码好,烧水,下锅。大锅咕嘟咕嘟地唱着歌,厨房中氤氲着水蒸气,箬叶的清香肆意侵入鼻腔。我时不时问外婆:“粽子煮好了吗?”外婆总是笑着回答:“快好了,快好了。”

一听外婆说粽子煮好了,我便急不可耐地冲进厨房,揭开锅盖,一阵白雾扑面而来。待白雾散去,只见一个个碧绿的粽子静静地躺在锅中。外婆将粽子放入盘中,拿起剪刀咔嚓咔嚓,棉线应声而断。剥开箬叶,白嫩的糯米露了出来,清香扑鼻,使人食欲大振。糯米吸饱了红枣的汁水,沾染了箬叶的清香。沾上白糖,一口下去,便咬到香甜可口的红枣馅。我吃得太急,被烫得龇牙咧嘴,也不忘对外婆说:“真是太好吃了!”

如今,再回到老家,小院依旧是那个小院,干净整洁,艾香幽幽;榕树依旧是那棵榕树,高大挺拔,枝繁叶茂;只是那包粽子的人去了另一个世界……

端阳飘香

翔安霞浯小学四年级 吴雨婷



四季风车

一场夏雨,冲刷了炎炎夏日的闷热。小草贪婪地吮吸着来之不易的雨水,仿佛获得了新生,在微风中轻轻摇曳。

天空中不见往日的耀眼阳光,却多了些许烟灰色。成团成片泡沫似的云被调成了由深灰到浅灰的渐变色。雨滴自云层降落,绵绵不绝地滴落“水塘”,映衬着四周色彩淡雅的绿树,俨然一幅清冷的风景画。我想,大自然之所以用绵密的“泡沫”遮住明亮如镜的蓝天,大概是因为过于热烈的蓝不适合出现在如此暧昧柔和的画作中吧。

忽然,雨变大了,“啪啪”地拍打着地面。风配合着雨,就像舞台上的一位配角配合着主角。风儿一吹,晶莹剔透的雨帘便斜了,径直扑向它的目标——伞下的人们。

大千世界

“堵啊,太堵啦,堵上我的胸口啦!”“什么时候可以动啊,求求各位大爷们,给我让点路吧!”假期回老家,快要上高速公路时遇上了堵车,我的耳边只剩下路人接连不断的抱怨,心情也变得烦躁起来。

我坐在车里,无聊地向四周张望。左边的窗外,数不清的汽车排成一排,就连奥迪、法拉利这些名车此时也成了“堵车大军”的一员,挤挤挨挨,垂头丧气。

“小电驴”们反倒找到了“用武之地”。它们犹如拉满弦的弓上搭着的箭,找准缝隙向前冲,势不可当。反观汽车,仿佛被“蜗牛精”附体,走一米最少要花三四分钟,可谓憋屈。

我叹了口气,再看右边,更不得了。一群行人在人行道上飞速行走,镇定自若。平日里运动速度最慢的他们,这会儿却快得让车都羡慕。这两股反转真大!看,一旁的宝马车主已经无聊到自己和自己的玩起了石头剪刀布。

我开窗想通风,谁料刚打开窗户,一股热浪立刻滚滚袭来,让我不得不关上窗。这太阳也太不留情面了。

不知不觉,正午12点到来,而这条“堵车毛毛虫”也在逐渐变长,以一厘米一厘米的速度缓缓向前蠕动,叫人绝望!

太阳灼热,晒得我的肌肤隐隐作痛,肚子也开始咕咕叫了起来。各辆车里,喇叭一次次地被敲响,仿佛在上演一出交响乐。看着驾驶座上的妈妈,已经哈欠连天,迷离的双眼望向车队的尽头——我们什么时候才能走出这“毛毛虫”呀!

午后三点左右,从远处传来人们的欢呼声,好像一阵闷雷滚动。我听到有人高喊:“马上就要经过高速收费站了!”我们似乎看到了希望,顿时笑颜绽放。然而,“堵车毛毛虫”还是一如既往地长,没有一点变化。

等到大家都快失去信心时,“毛毛虫”开始快速前进。老天爷开恩,沐浴着夕阳的光辉,我们终于回到了老家。

粽香醉

公园小学一年(2)班 陈佳欣



赛龙舟

梧村小学一年(3)班 黄牧曲



七彩画板

粽享端午

实验小学五年(6)班 李凌家



粽情盛夏

实验小学五年(4)班 郑奕



一缕粽香

同安阳翟小学六年(5)班 黄骅宜

抬眼看向日历,白纸黑字赫然显示:五月初五。在村子里,只要轻轻一闻,粽叶的清香便会充斥你的鼻腔。即使坐着不动,你也会被浓厚的端午氛围所裹挟。

天还没大亮,奶奶就开始忙活起来了。她将糯米浸在水中约莫30分钟,再抽出两片泡过水的粽叶,折成一个小漏斗,然后挖一大勺糯米塞进小漏斗里,塞得满满的,使得小漏斗变成一个“小胖娃娃”。或许是觉得这“娃娃”的内心太过单调乏味,奶奶又抓起一颗红枣塞进“娃娃”的肚子里。这下,“娃娃”变得更胖了,十分惹人怜爱。紧接着,奶奶用多余的粽叶将“娃娃”包裹住。最后展示了一个行云流水般纯熟的動作——用麻绳将粽子捆绑起来,再打一个死结,一个鲜粽便大功告成。

在一旁的我已经馋得口水直流了,奶奶看我一副渴望的样子,嘴角上扬:“想吃粽子必须知道粽子的来历!”我抬起头,胸有成竹地吟诗一句:“节分端午自谁言,万古传闻为屈原。”然后还给奶奶讲起历史传说,楚国大夫屈原被朝廷诬告,心怀悲痛,抱石投江。百姓为了不让江里的鱼虾吃掉他的躯体,就纷纷往江里丢竹筒裹米,渐渐演变成端午节吃粽子的习俗。奶奶把手在围裙上抹了两下,轻轻摸摸我的头,眼里闪烁着慈祥的笑意:“不愧是读过书的娃娃,见识真广!”

锅里的水沸腾了半晌,终于可以开锅了。奶奶将粽子一个个出锅装盘。看着那盘冒着白烟的鲜粽,我立即拆了一个放入碗中,用勺子挖一小块,放入口中。细腻的糯米入口即化,清香无比。粒粒小糯米在我的舌尖上,咀嚼过后齿唇留香。粽香在空中飞舞,飘出小院,一直蔓延至整个村庄……

一家人乐呵呵地品尝粽子,闲话家常,诉说着许久未见的思念。我这才明白,端午节的意义不仅在于纪念屈原,也在子于家人团聚。这一缕粽香,虽不及山珍海味,却承载着千年来的风俗文化和家的温暖。

谈天说地

书香

英才学校九年(10)班 李黛丹

我的青春里有一缕清香,它便是那绵延不尽的书香。在书里,有黄金屋,有颜如玉,有鸟语花香,有晓风残月。

我于阳光下取一本书,静坐窗前,任由温暖洒遍全身,看斑驳树影投在书页边角。我沉醉于汪曾祺的散文,忘情于泰戈尔的诗歌,着迷于舒婷的字句;我同情黛玉亲手挖掘那哀悼落花的埋香冢,敬佩简·爱对平等自由与爱情的执着向往,叹息梁祝化蝶的悲剧。

在书香中,我可以穿梭时空,回到过去,领略历史的美好。我回到盛唐,见证“秦时明月汉时关,万里长征人未还”的悲壮,领略“明月松间照,清泉石上流”的恬静,寻找“在天愿为比翼鸟,在地愿为连理枝”的凄美,感受“天子呼来不上船,自称臣是酒中仙”的豁达。抬头看一眼这酒香里的白月光,今夜是否有人对月独酌?

我来到南宋,去赏李清照“人比黄花瘦”的倦容,去看岳飞“八千里路云和月”的光辉旅程,去寻找辛弃疾“醉里挑灯看剑,梦回吹角连营”的悲壮,去体会晏殊“落花人独立,微雨燕双飞”的深情。

如若我的青春是一棵茂密的树,那么是书,让它开出芳香四溢的花。我庆幸,能够在书中与千百年来的忧愁喜乐相拥,与先贤同醉,让青春弥漫着沁人心脾的清香。

脸谱

家有“灭蚊高手”

鹭江新城小学三年(6)班 林叶祺

我的妈妈有很多绝活,烘焙、煲汤……样样在行!然而说到灭蚊,她可是高手中的高手。

一天夜里,我睡得正香。然而,一只“吸血鬼”不知从哪儿冒了出来,在我的耳边嗡嗡作响。我烦躁地用手一挥,却只得到片刻宁静。不一会儿,那讨厌的蚊子再度飞过来,贴在我耳边大吵,仿佛在挑衅:“嘿,我就不让你睡个好觉。”我被吵得翻来覆去,想睡也睡不着。

躺在一旁的妈妈似乎察觉到了什么,只见她把被子一掀,一个箭步跳下床,打开灯。她缓缓睁开眼睛,待视线清晰后,便用锐利的目光扫视四周。突然,她发现了“吸血鬼”的踪迹,于是蹑手蹑脚地靠近那个小黑点,轻轻举起双手,趁蚊子不注意时猛地一拍。只听“啪”的一声——“居然被它逃跑了,实在狡猾!”妈妈眉头一皱,自言自语道。紧接着,她从抽屉里拿出撒手锏——电蚊拍。妈妈手持电蚊拍,再次对房间进行地毯式搜查。最后,她在一个不起眼的角落里找到了肚子胀得透出红光的蚊子。妈妈大臂一挥,抡起电蚊拍。随着“噼里啪啦”几声巨响,电蚊拍上冒出两道小火花和一股烧焦味——那讨厌的“吸血鬼”终于阵亡了。我在睡眼朦胧中目睹了这一切,看得目瞪口呆。妈妈冲我露出得意的笑容,而我也安心地进入梦乡。

妈妈不仅为我的睡梦保驾护航,更是生活中为我挡风遮雨的“参天大树”,学习中为我悉心指导的良师益友。我爱妈妈!

家有二宝

我们家的“小演员”

演武小学三年(1)班 黄欣奕

在那红扑扑的脸蛋上,镶嵌着一双炯炯有神的大眼睛。眼睛下方是高高的鼻梁和一张粉嘟嘟的小嘴,模样甚是惹人喜爱。他,就是我们家的“小演员”,我那活泼开朗的弟弟。平日里,他最擅长的便是“演戏”。

这不,今天,咱家的“小演员”又登场演了一段小品,名为“卡鱼刺”!

晚上,奶奶精心准备了一道“清蒸鲈鱼”。鲈鱼上桌后,奶奶并未夹取,而是先舀一勺饭喂到弟弟嘴里。弟弟吃了下去。紧接着,弟弟眼睛一闭,捏住脖子,连连干呕,然后飞快地朝垃圾桶跑去。刚跑到垃圾桶前,他就发出“啊啊,啊啊!”的大响。只见他的脸涨得通红,眉头紧锁,鼻尖和额头上不断冒汗,俨然一副鱼骨头卡在喉咙里的样子。妈妈看见,吓了一跳,连忙问奶奶:“您是不是把鱼骨头喂进

他嘴里了?”奶奶争辩道:“哪里可能啊!我连鱼刺都没碰到,只给他喂了一口饭啊!”

于是我便猜到了,弟弟这是在演戏!他根本没被鱼骨头卡到,只是觉得这样做很好玩。看到大伙儿为他担心的模样,弟弟憋不住了,张开小嘴大笑起来。妈妈这才反应过来,大喊:“你个臭小子,居然敢吓唬我!看我今天不把你给揍一顿!”说罢追着弟弟满屋子跑。

我和奶奶看到这里,也不禁捧腹大笑,差点连牙都笑掉了!

看,这就是我们家的“小演员”。每当我疲倦时,他总会用演技逗得我哈哈大笑,洗去我一天的疲惫;每当我劳累时,他甜甜的话语总能让我感到无比温暖。

谢谢你,弟弟!希望你健健康康地长大。

成长纪事

平日里,爸妈时常教导我:“要懂得分享。”可我不明白,为什么要把自己的东西分给他人呢?分享一定能带来快乐吗?

后来,一次春游,让我解开了心里的疑惑。

那天,我们全校去海沧春游。到了午餐时间,大家纷纷拿出自带的零食饱餐一顿。我坐在软软的野餐垫上,吃着妈妈平时不让我吃,只有春游时才让我带出来。看着包里所剩无几的香肠,我的心左右摇摆,给呢?还是不给?难得吃到一次,还是留着自己吃吧。于是我硬生生拒绝了。

等到我快把香肠吃完时,我看到她从

我学会了分享

公园小学四年(2)班 高钰晨

背包中拿出一包饼干,“咔嚓咔嚓”地大口吃着。哇,是奥利奥!那可是我最喜欢吃的饼干!我的眼睛顿时瞪得有铜铃那样大,口水都要流下来了。好香啊!要是能够吃上一块该多好啊!

我咽了咽口水,鼓起勇气,用祈求的语气对她说:“嗨,能给我一块饼干吗?”回想起自己刚才断然拒绝她的情形,我以为自己带的香味香肠。突然,旁边一个小伙伴碰了碰我的肩膀,对我说:“同学,能给我一根香肠吗?”那眼神可怜巴巴的,让人不由得产生同情。我喜欢吃香肠,但妈妈平时不让我吃,只有春游时才让我带出来。看着包里所剩无几的香肠,我的心左右摇摆,给呢?还是不给?难得吃到一次,还是留着自己吃吧。于是我硬生生拒绝了。

等到我快把香肠吃完时,我看到她从

原来分享真的是一件乐事啊!”我感叹着,吃着手中的饼干,心里美滋滋的。